



让解放思想在脱贫攻坚中成为常态

● 本报评论员 ●

解放思想是解决一切问题的基础和关键。能不能解放思想,解放思想到位不到位,往往决定着事情的成败或成败。面对新冠肺炎疫情带来的影响,要确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,必须让解放思想成为常态,把主观世界的思维意识与变化了的客观实际结合起来,才能啃下最难啃的硬骨头,如期高质量打赢脱贫攻坚战。摆脱贫困,首先要摆脱贫困思想上的贫困。思想不解放,就很难拿出符合

实际、具有创造性的改革发展举措,甚至会错过加快脱贫攻坚步伐的机遇。比如,这次疫情催生并推动了许多新兴产业新业态快速发展。国内一些大型电商平台主动与贫困地区对接,希望建立长期战略合作关系,利用平台的流量优势销售当地特色农产品。对此,有的地方积极完善基础设施,统一产品质量标准、稳定供货渠道,使不少贫困户在互联网销售中获利颇丰。然而,个别地方缺乏创新思维和市场化

意识,只看重GDP增长,忽视为贫困群众建立有效市场渠道,仍用固定的“招商思维”来对待新兴业态,结果是合作遇到各种阻碍,迟滞了以消费扶贫助力可持续脱贫的脚步。习近平总书记深刻指出:“思想不解放,我们就很难看清各种利益固化的症结所在,很难找准突破的方向和着力点,很难拿出创造性的改革举措。”现实中,面对农村劳动力结构、居民收入结构发生变化,(下转第2版)

刘奇在抚州调研时强调

大力发展新业态新产业新模式 努力培育壮大新增长点增长极

本报抚州讯(记者刘勇)4月22日,省委书记刘奇来到抚州调研。他强调,压力与动力并存,危机与机遇共生。我们要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,做好“六稳”工作,落实“六保”要求,坚定信心、稳中求进,积极抢抓国家政策机遇,抢抓国际产业链和供应链重构的机遇,抢抓应对疫情催生数字经济新一轮爆发的机遇,大力发展新业态、新产业、新模式,努力培育壮大新增长点、增长极,牢牢掌握发展的主动权,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

刘奇现场连线了著名计算机专家、中国工程院院士倪光南,感谢他对江西数字经济发展的支持和帮助,倾听他的意见建议。刘奇指出,每一次危机都将孕育造就一批新兴产业和企业。正如2003年非典过后,我国电商和互联网产业快速发展,阿里巴巴、腾讯等龙头企业迅速崛起。在这次疫情防控中,人工智能、大数据等数字技术发挥重要作用,智能制造、在线服务等新经济新模式展现强大潜力。我们要抢抓历史机遇,危中寻机、无中生有,志存高远、对标一流,全力以赴建设数字经济发展新高地,为全省高质量跨越式发展提供强大的新动能。

明,中医药不愧是中华文明的瑰宝,为守护和增进人民健康作出了重要贡献。“传承不固步,创新不离宗。”要抓住健康产业发展机遇,积极发挥我省良好的资源条件、文化积淀和产业基础优势,弘扬传统、守正创新,不断做强做大中医药产业。

从奔马手制制作木质课桌,到运用AI、VR技术开发智慧教学,南城县校具产业愈久弥新。刘奇来到校具产业园区展厅,透过一件件产品,感受创新成效。他指出,信息化、智能化是传统产业转型升级的不二法门,要立足互联网思维,引人才、建平台,持续强化创新,用信息化、智能化给传统产业插上腾飞的翅膀。在江西铜博科技有限公司生产车间,50多合制箔机一字排开,生产出的铜箔厚度只有头发丝的五分之一。刘奇详细了解了生产工艺和市场销售,勉励企业和园区加强创新,积极引链、强链、补链、扩链,充分发挥聚焦功能,夯实产业基础。

来到黎川书院、贤士街区,刘奇走进一家家店铺,和从业者互动交流,了解他们经营情况和旅游业发展。走进黎川油画陶瓷交易中心,刘奇观摩了家装软件融合、油画拍卖厅等线上线下交易平台,他指出,文化是最深沉的力量,具有广阔的发展空间。我们要深入挖掘江西灿烂的古、红色、绿色文化底蕴,以互联网+文化、旅游+文化等模式,提升文化产业的集聚力、竞争力。

游历春雨之中,黎川县潭溪乡三都村绿意盎然。刘奇走进一户人家,与村民拉家常,问生产生活。来到村小学,他详细了解疫情给村里脱贫攻坚工作带来哪些困难。刘奇说,越是形势复杂,越要保障好民生。要增强风险意识,强化底线思维,既解燃眉之急,帮助贫困群众及时解决农产品滞销等现实难题,更立长远之策,做强扶贫产业,做好兜底保障,切实做好保居民就业、保基本民生各项工作。

省政协副主席、抚州市委书记肖毅陪同调研。抚州数字街区以“共享、多元、交流、创新”理念打造厂区、街区、社区融合的数字经济平台。走进数字街区的展区,刘奇观产品、看运用,详细了解了曙光、浪潮、卓朗、创世纪等企业在抚州打造数据中心、生产数据装备情况,对抚州市发展数字经济成效给予肯定。通过视频,

“谨慎水火不失其度,炮炙精细毋逞其巧。”在江西建昌帮药业有限公司,刘奇饶有兴致地观摩了老虎灶、雷公创等根炮古法。听说在疫情期间,公司开发的几款植物消毒液、中药饮品很受市场欢迎,他给予肯定。刘奇指出,此次疫情防控的成功实践再次证

易炼红在调研高校学生返校前疫情防控及教学准备工作时强调

严把入校关口 严格闭环管理 统筹做好疫情防控和开学复学工作

本报南昌讯(记者李冬明)4月22日,省长易炼红在南昌调研高校学生返校前疫情防控及教学准备工作。他强调,我省高校学生即将陆续返校学习,我们要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,坚持以人为本,严把入校关口,严格闭环管理,统筹做好疫情防控和开学复学工作,为广大师生提供安全可控的环境,让高校校园重新焕发生机与活力。

易炼红首先来到江西中医药大学湾里校区,逐一走访教室、可视化教学管理中心、学生宿舍等,细致察看落实疫情防控要求的具体措施。得知学校第一批学生即将返校学习,易炼红指出,要善于借鉴初三、高三年级学生开学复学的经验,全力做好疫情防控各项工作。要严把入校关口,细致登记师生旅居史和接触史,做好体温等健康检测,坚决消除风险隐患。返校复学后,要严格落实闭环管理,广大师生要勤洗手、戴口罩、不外

出,保持必要的社交距离。要备足备齐防疫物资,教室、宿舍等场所要做好环境消杀和通风工作,确保安全可控。在与宿舍管理员交流时,易炼红说,要以对学生高度负责的精神,抓好学生管理,多一份责任,让学生行为多一份规范,多一份细致,让学生在校园多一份安全。

生排队、就餐要保持距离,防止密切接触。实验室、图书馆和教室等要严格落实有关要求,确保疫情防控和教学各项措施更精准、更到位。在南昌大学附属医院,易炼红察看了预检分诊和发热门诊等疫情防控应急处理流程。他指出,非常时期必须有非常之举,要加强人文关怀,严格规范流程,一旦发现情况迅速妥善应对,全力抓好常态化疫情防控工作,有力保障开学复学工作安全有序推进。

调研中,易炼红强调,学校要以师生为本,师生要以安全为要,齐心协力、共同防控好疫情、安排好教学,确保“两不误、两促进”。学校是人员密集之地,要在疫情防控常态化的前提下,持续开展爱国卫生运动,引导广大师生从环境改善、卫生习惯养成、社会心理健康、公共卫生设施优化等多个方面,不断提高文明素质和自我防护能力。

易炼红主持召开大南昌都市圈发展协调推进领导小组第二次会议时强调

努力把大南昌都市圈打造成为全省最具活力最具竞争力的核心引擎

本报南昌讯(记者李冬明)4月22日,省长易炼红主持召开大南昌都市圈发展协调推进领导小组第二次会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排,在继续抓紧抓实抓细常态化疫情防控的基础上,持续用力、精准发力,聚合资源、聚合力量,努力把大南昌都市圈打造成为全省最具活力、最具竞争力的核心引擎,更好地引领、辐射和带动江西高质量发展。

会议表彰了70个离退休干部先进集体、110名先进个人和10名“最美老干部”。4名受表彰代表作了发言。

省领导段美根、赵力平、吴晓军出席会议。易炼红指出,要坚持整体联动、统筹推进,加快构建一体化区域格局。基础设施建设要一体化推进,抢抓国家加大“新基建”投资和加快都市圈发展的重大机遇,引进开发PPP等新机制、新模式,推动基础设施建设“一体规划、分步实施、突出重点、率先突破”;基本公共服务要一体化提升,推动大南昌都市圈教育、医疗、文化、体育、养老、保障等一体化提升,形成配套完善的高品质公共服务体系;生态环境保护要一体化实施,强化生态共建共享和环境联防联控,在协同共治、源头防治中实现生态环境质量同步提升。要坚持分工协作、优势互补,着力打造协同化产业体系。发挥各地比较优势,加强优势互补,先行先试推进要素市场化配置改革,强化上下游配套、大中小互补、产供销协同,推动跨区域产业整合和企业重组,产业链强链和集群组群,做到产业布局协调、项目引进协作、要素配置协同,加快构建梯度互补、圈层协同的现代产业体系。

易炼红要求,要坚持履职尽责、主动作为,加速建立常态化推进机制。牢固树立一盘棋思想,发挥好省一级的协调作用,大南昌都市圈发展协调推进领导小组办公室要牵头协调好政策制定和落实事宜,聚焦跨区域、跨部门的重大项目和工作加强跟踪问效,靠前协调解决卡脖子问题。发挥好南昌市的引领作用,履行好省会担当,做好核心文章、彰显硬核力量,在产业升级、城市规划建设、社会事业上更好地发挥龙头带动作用,引领示范作用。发挥好相关县市的联动作用,完善常态化沟通协调机制,办好自己的事,服务好全局发展,齐心协力推动大南昌都市圈建设。

省委省政府召开专题座谈会

狠抓整改落实确保 高质量打赢脱贫攻坚战

本报南昌讯(记者邱辉强)4月21日,省委、省政府召开专题座谈会,研究全省脱贫攻坚和专项巡视“回头看”反馈意见等各类问题整改工作。省委常委、省委组织部部长刘志强出席,省委常委、省委秘书长赵力平汇报了有关情况,省委常委、省纪委书记、省监委代理主任马森述主持。中央巡视第六监督检查室驻点巡回监督检查专项工作组组长参加会议。

会议指出,省委、省政府始终把整改落实作为重大政治任务,作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治检验,作为践行初心使命的实际行动,提高政治站位,强化思想武装,切实增强整改落实工作的政治担当。对标中央要求,压紧压实责任,明确任务举措,对标制定方案,补短板堵漏洞强弱项,坚持标本兼治、分类施策,上下联动、同向发力,统筹推进各类问题整改,积极予以推进,全面做好整改工作。

省人大常委会党组(扩大)会议召开

本报南昌讯(记者邱辉强)4月22日,省人大常委会党组召开扩大会议。省人大常委会党组书记、副主任周琦主持会议,省人大常委会领导朱虹、马志武、龚建华、冯桃莲、胡世忠出席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,充分认识安全生产工作的重要性、紧迫性,坚决杜绝麻痹大意和侥幸心理,时刻保持强烈的风险意识、忧患意识,确保机关安全有序高效运转。要坚决贯彻落实中央关于疫情防控和经济社会发展的决策部署,按照省委工作要求,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,确保中央和省委各项决策部署在人大工作有效衔接,坚决打赢脱贫攻坚战,不获全胜,决不收兵。

会议强调,要切实增强落实全面从严治党责任的自觉和履职能力,狠抓全面从严治党任务落实,着力营造人大机关风清气正的政治生态。要坚决贯彻落实中央和省委关于意识形态工作决策部署,严格落实意识形态工作责任制,进一步强化理论武装、阵地建设和责任担当。

会议听取了2019年推进大南昌都市圈建设工作和下一步工作打算的汇报。

专项工作组负责同志介绍了此次驻点巡回监督检查的工作原则、内容、安排和要求,指出江西省委高度重视脱贫攻坚专项巡视“回头看”整改工作,各项工作正在有序推进。专项工作组将坚持目标导向、成效导向、问题导向,坚持群众路线,坚持实事求是,坚持正向激励,突出重点开展“四看四督”,既发现问题又帮助解决问题,全力监督保障全面打赢脱贫攻坚战。

会议强调,目前,全省各级已全

会议听取了关于听取和审议省法院关于全省法院服务保障营商环境优化工作情况的报告,关于听取和审议省法院关于国有资产管理情况综合报告与听取和审议省政府关于文化企业国有资产管理情况专项报

告的方案、关于开展《中华人民共和国高等教育法》执法检查的方案、关于开展《中华人民共和国土壤污染防治法》执法检查的方案、关于听取和审议省政府关于我省养老服务工作情况报告的方案、关于选择部分省十三届人大常委会第四次会议提出的建议开展重点督办意见、关于省十三届人大常委会第二十次会议有关安排的议案。会议还讨论了《江西省人大代表活动经费管理使用办法(讨论稿)》。

文旅复苏进行时

丰富产品供给 发力省内游市场

我省旅行社陆续接团开张

本报南昌讯(记者龚艳平)当前,我省旅行社已全面复工,除跨省和出境团队旅游及“机票+酒店”旅游业务外,实行有限经营。随着省内游组团业务的放开,全省各旅行社纷纷在各自领域深耕,调整旅游线路,丰富旅游产品,发力省内游市场。4月22日,记者采访发现,我省不少旅行社陆续接团开张。目前旅游企业恢复上线的首批本地产品,以配合当下时令的踏青休闲游为主,主打的基本是品质团、家庭团形式。

受疫情影响,市场对大型团体游的接受度大不如前,但符合游客个性化需求的定制游、家庭团产品是业务恢复过程中的发力点。面对日益增长的出游需求,各大旅行社目前也在采取措施加紧创新产品。“就省内游而言,旅行社要抓紧时间设计出内容丰富、行程合理、适合江西人休闲度假的出游路线,再配以实实在在的优惠政策,必将带动更多江西人游江西。”省旅游协会相关负责人说。



皖滇黔归来话江西 ——我省5A级旅游景区影响力如何再上层楼

(见第5版)